

一家五口蜗居四十平米土房

妈妈个头只有1.3米，爸爸生活不能自理，孩子上学全靠借钱

本报记者 刘云菲

在莘县王奉镇东滩村有一户人家，生活条件非常贫困。9岁的马健生和爸妈、爷爷奶奶在一间四十平米的土房子里生活，妈妈今年31岁，个头只有1.3米，完全不能劳作，爸爸因修房子摔坏了腰，生活不能自理，爷爷奶奶年迈且身患多病。今年上二年级的马健生，要靠借钱才能上学。

家徒四壁 没有大门和院墙

20日，记者来到马健生的家。出乎意料，乍一看这个家，根本不能相信这是一个五口之家居住的房子，与村里周围的大房子比起来，这间四十平米的土房子显得异常单薄和破旧。房子只有一米多高，就有一个木板门，屋里漆黑一片，到处漏风，只有一个快塌了的炉子，家里冷得像一个冰窖。

房子周围是杂乱的玉米秸秆，一头驴和两只小白羊就是这个家的全部家当。院子大敞四开，没有任何围墙，就连一个大门也没有。村里的人说，这家人是村里生活最困难的。

马健生和爸爸妈妈、爷爷奶奶就住在这里。77岁的马恩青佝偻着腰坐在院子里，一双眼睛无精打采地望着路上的人。他有两个儿子，大儿子生活条件一般，儿媳妇还有精神疾病。二儿子就是马健生的爸爸，两年前因为修房子摔坏了腰，生活完全不能自理，儿媳妇有先天性疾病，个头只有1.3米，老伴和他身体都不好，为了给儿子治病家里负债累累，只靠着几亩地生活的他们，现在已经根本负担不起了。



想到一家穷困潦倒的生活，爷爷马恩青（左一）愁眉不展。 本报记者 李军 摄

只能靠借钱供儿子上学

9岁的马健生在东滩小学上学，学校里200多个学生，他属于最为困难的。

31岁的张国燕是他的妈妈，她说：“我干不了活，他爸又这样，每年的学杂费啥的，都是借的，平时最多给买个笔和本，花个几块钱，要是其他的就没了，家里太穷了，他能上完小学就不孬了。”

马健生站在一边，上二年级的他已经快跟妈妈的个头差不多，虽然只有9岁，可是非常听话，从来不跟妈妈要零食。小家伙跟表弟蹲在院子里玩，脸蛋冻得通红，不停地流着鼻涕，小手冻得紫红，开始出现了皴裂，身上的衣服也是破旧不堪，“我们一家的衣服都是捡来的，别人不要了，我们拿来穿，孩子平时没什么吃的，家里腌了萝卜，孩子没事就吃那个解馋。”张国燕说。

张国燕说，家里连个自行车也没有，别人干活都能用三轮车，可是他们家种地只有那头驴，她和丈夫都干不了活，老头老太太身体也不好，种地都要靠别人帮忙。

只有过年 才能吃顿鸡

41岁的马振和是马健生的爸爸，他不停地咳嗽，被家人搀扶着坐在门口，身上还插着尿管，打着吊瓶。

马恩青看着儿子受罪的样子，心疼地说：“俺儿子以前挺好的，能干活，就从那次摔了以后，就没法干活了，我看他，心里就像刀割一样！”马恩青说，儿子每个月要300元的医药费，他们一年只有几千元的收入，除了五口人的生活，其他全给儿子看病，可是他的病没有丝毫进展，腰还是直不起来。“有时饭也吃不下去，得硬塞，我有肺心病，可是家里穷，哪有钱治病，病得时候我站不起来，就爬。”老人含着泪说。

马健生70岁的奶奶宋连凤看着一家人的状况，只是一直哭。她说，家里平时就吃馒头咸菜，一家人只有过年的时候才能吃鸡，就这样她也舍不得吃，让给生病的儿子和孙子。“我们这过日子没法说，我就希望能看好儿子的病，家里有人能干活了，也许会好点。”

**本报开通爱心热线
8451234，希望爱心人士能够帮助这个困难的家庭。**

新年送好运，感恩回馈季！2013年1月1日-2月9日，东风悦达起亚在新年为你送上重重好礼，祈求新年好运当头！



活动期间，进店试驾任意车型即可获赠新年感恩福袋。老车主介绍亲友进店赏车，双方均可获赠新年感恩福袋，更有福利彩票刮刮乐，新年好运送给你！



活动期间内购买任意车型，即可获赠“感动之心”抽奖卡一张，iPad mini、iPhone5大奖等你抱回家！（活动详情敬请垂询当地经销商）

东风悦达起亚汽车有限公司

全国呼叫中心：400-799-0000

网址：www.dyk.com.cn

东风悦达起亚聊城圣源4S店

地址：聊城市光岳北路（江北汽车城对过） 销售热线：5096666 售后电话：8700555



东风悦达·起亚

东风悦达起亚聊城北斗4S店

地址：聊城市东昌东路169号 销售热线：8358888 售后电话：8359999